

2020 年湖北省医师协会消化医师分会学术年会在汉举行

2020 年 10 月 31~11 月 1 日，湖北省医师协会消化医师分会学术年会在武汉融通中南花园酒店隆重召开！

此次会议围绕消化系统早癌研究新进展、消化内镜领域新发现、疑难病例讨论、消化系统疾病诊治新思考、内镜中心管理、新冠疫情下医务人员杰出贡献等相关问题进行热烈讨论和深入剖析。大会特邀省内知名专家教授 38 人，开展 6 场学术讲座，有 18 位教授分享了他们宝贵的知识经验，有力推动了消化疾病治疗、内镜技术应用及学科管理的进一步发展！

10 月 31 日湖北省医师协会副秘书长黎文教授主持召开湖北省医师协会消化医师分会全体委员会，湖北省医学会副会长、湖北省消化医师协会主任委员罗和生教授发表重要讲话。罗教授对上半年湖北省各医院医务工作者在抗击新冠疫情中做出的重大贡献表示感谢，对不幸牺牲的同志表示沉痛哀悼。他强调广大医务工作者要紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围，国有危难时，医生即战士！医务人员应不断学习新知识、新技能，丰富自身文化知识，提高道德修养。目前新冠疫情仍未结束，我们要保持警惕，随时准备与新冠病毒作斗争！



湖北省消化医师协会消化医师分会全委会党课

11 月 1 日湖北省医师协会消化医师分会副主任委员、武汉大学医学院消化

系疾病研究中心副主任、中南医院消化内科主任林军教授主持学术年会开幕式。林军教授隆重介绍了莅临会议的各位领导与专家，对他们的到来表示热烈的欢迎！罗和生教授对过去1年消化医师分会工作情况进行了总结，通报了全委会通过的新一年工作安排。武汉大学人民医院领导，武汉大学人民医院纪委书记、副院长董卫国教授代表承办单位致辞，对到场专家表示热烈欢迎！感谢各位专家对本次大会的大力支持，表示此次会议必将在促进学术交流发展上取得积极成效！湖北省医学会潘旭初秘书长致辞，对各位专家在过去临床工作中的不懈努力及非凡工作表示感谢，期待每位参会人员都能收获知识、增进友谊！



湖北省消化医师协会主任委员罗和生教授致辞



湖北省医学会消化病学分会副主任委员董卫国教授致辞



湖北省医学会潘旭初秘书长致辞

田德安、李军华、徐维田教授主持第一场学术讲座。董卫国教授首先分享了炎症性肠病相关结直肠癌的风险与监测相关内容，董教授强调有效监测炎症性肠病相关结直肠癌风险能早发现、早诊断和早治疗炎症性肠病相关结直肠癌，监测手段主要包括风险标志物监测和内镜监测，由于目前尚无理想的风险标志物应用于临床，内镜监测仍是最重要的监测手段。随后华中科技大学附属同济医院消化内科副主任刘梅教授对食管早癌浸润深度的判断进行了详细讲解。武汉大学中南



武汉大学人民医院董卫国教授学术讲座



华中科技大学附属同济医院刘梅教授学术讲座



武汉大学中南医院陈立平教授学术讲座

医院陈立平教授分享了脾脏切除对肝硬化门脉血栓形成的影响的见解。

邹传鑫、陈明锴、严光俊教授主持第二场学术讲座。武汉大学人民医院肿瘤三科主任徐细明教授分享了肝癌的转化治疗相关知识，从肝癌流行病学、根治性治疗、转化治疗、根治性治疗后的辅助治疗等角度进行讲解，令人受益匪浅。荆门市第一人民医院消化科副主任刘长青教授讲解了胆道超声内镜扫查的策略。宜

昌市中心人民医院郑世华教授分享了经皮电刺激联合聚乙二醇对慢性便秘患者结肠镜检查效果的影响。武汉市第一医院刘嵩教授对从消化道黏膜下肿瘤内镜诊治指南谈 SMT 诊治策略和思考进行详细的讲解。在座的专家教授对所提出的问题进行热烈的讨论，对一些有争议的问题达成了初步的共识。



武汉大学人民医院徐细明教授学术讲座



荆门市第一人民医院刘长青教授学术讲座



武汉市第一医院刘嵩教授学术讲座



华中科技大学附属协和医院余晓云教授学术讲座

富士卫星会由谭诗云教授主持，华中科技大学附属协和医院余晓云教授为大家分享了 LCI-BLI 在上消化道疾病诊断中的应用。

短暂休息后，李天望、贺建华、李蜀豫教授主持了第三场学术讲座。华中科技大学附属协和医院朱良如教授就溃疡性结肠炎的内科药物治疗进行了详细的讲解。武汉大学人民医院消化内镜中心护士长刘军以一张申请单的旅行记为切入点，对消化内镜中心的管理进行了深入浅出的剖析。湖北江汉油田总医院胡望明教授总结了江汉油田总医院在新冠疫情期间所有医务工作者做出的杰出贡献，分享了医务人员在抗疫斗争中的感人事迹，令人肃然起敬！武汉市中心医院消化内

科副主任张姮教授详细总结了国内外对早期胃癌的内镜下诊治标准，为大家理清诊断思路，帮助医生在临床工作中能更准确的做出判断。



华中科技大学附属协和医院朱良如教授学术讲座



武汉大学人民医院消化内镜中心刘军护士长学术讲座

胡阳黔、操寄望、方春华教授主持第四场学术讲座。武汉市第三医院朱庆曦教授分享了基层医院消化道早期癌内镜筛查诊断标准的选择应用。襄阳市中心医院消化内镜质控中心主任高山教授对上消化道出血急诊内镜诊治体会进行分享。

武汉大学人民医院安萍教授详细讲解了 LCI 在胃早癌内镜诊断中的应用与进展，与参会专家认真探讨了相关问题，在场的参会人员从中学习了相关前沿知识，收获颇丰。

最后一场学术讲座由程斌、陈友平、计春燕教授主持。荆门市第二人民医院候桃华教授与参会专家分享了他诊治的一例复杂的肠道病例，提出了诊治过程中所遇到的难题，在场的专家教授经过热烈的讨论后给出了详细有效的解决方法。十堰市太和医院消化内镜中心副主任金曙教授以一例肠道溃疡的诊治为切入点，探讨了 EBV 感染性肠道疾病的相关治疗。荆州市第一人民医院刘超勇教授详细讲解了早期大肠癌及癌前疾病的内镜特征。

讲者们丰富的临床经验和先进的前沿知识为所有在场的参会人员奉献了一场学术盛宴。参会人员反响热烈，获益良多。

湖北省医师协会消化医师分会副主任委员、华中科技大学附属协和医院胃肠研究室副主任、湖北省医学会消化病学分会委员刘劲松教授进行会议总结。刘教授首先感谢了罗和生教授及其团队对本次大会的认真筹办，本次会议能顺利举办和圆满落幕也离不开各位专家教授的支持，每位讲者分享的学术知识和前沿进展都有利于消化内科的学科建设，感谢所有参会人员的认真聆听，希望今后全省消化医务工作者继续携手共进，再创辉煌！本次会议圆满完成拟定任务，顺利闭幕，明年我们再相见，对于莅临本次会议的社会各界人士致以诚挚的感谢！

（湖北省医师协会消化医师分会供稿）